
Elkészült Miskolc „Európa
kulturális fõvárosa 2010” pá-
lyázatának második fordulójá-
ra összeállított dokumentáci-
ója, amelyet három nagy pa-
pírdobozban be is mutattak a
miskolci városházán tartott
pénteki sajtótájékoztatón. 

A témavezetõ Fedor Vilmos al-
polgármester – Tompa Sándor or-
szággyûlési képviselõ és
Dobrossy István megyei le-
véltárigazgató társaságában –
bejelentette: a mintegy 200-250
szakértõ részvételével kidolgozott
– tematikailag világos, nyelvileg
egységes és gazdaságilag meg-
alapozott számításokkal alátá-

masztott pályázatot – augusztus
17-én nyújtják be a Nemzeti Kul-
turális Örökség Minisztériumá-
nak. A városról eleddig még nem
készült ehhez hasonló, mindent
átfogó, gazdag leltár, amely ken-
dõzetlenül mutatja be a település
múltját, ugyanakkor reálisan fes-
ti meg – az elsõ pályázat álmai-
ból, a zsûri ajánlásai nyomán
mára kikristályosodott tervekre
alapozó – jövõképét. A több mint
5000 oldalas mû tartalmazta pro-
jekteknek 27-30 milliárd forint
költségvetési vonzata van, ame-
lyet állami, önkormányzati forrá-
sokból és magántõkébõl lehet
megvalósítani. Miskolcnak – az el-
készült pályázat ismerõi szerint
– a legnagyobb esélye van arra,

hogy 2010-ben Európa kulturális
fõvárosa legyen. Ebben remény-
kedik a megkérdezett miskolciak
86,9 százaléka is. Hogy így
lesz-e, az október végén kiderül.
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„Legyen a megújulás városa!”

MISKOLCIAK MONDJÁK
MISKOLCRÓL

A miskolciak azt szeretnék,
ha a város a megújulás, a kul-
túra és a tudomány városa len-
ne. Ennek érdekében kívána-
tosnak tartanák, ha az önkor-
mányzat elsõsorban a helyi
vállalkozókat támogatná – ez
derül ki a Miskolci Egyetem
Társadalomkutató Központja
által végzett friss közvélemény-
kutatásból.

„Miskolc a kultúra segítségével
újíthatja meg magát. A város jó-
val több értékkel rendelkezik,
mint az gondolnánk, de eddig az
összefogás hiányzott. A pályázat
a kulturális fõvárosi címre most
lehetõséget nyújt erre”, – mond-
ta Fedor Vilmos alpolgármester
a Miskolciak Miskolcról címû köz-
vélemény-kutatás eredményeit
ismertetõ sajtótájékoztatón. Hoz-
zátette: fontos üzenet az is, hogy
az emberek elsõsorban nem a
multikban, hanem a helyi vállal-
kozókban hisznek, az õ támoga-
tásukat tartják kulcsfontosságú-
nak.

Az idei felmérés adatfelvéte-
le május elsõ két hetében zaj-

lott, amikor 800 miskolcit keres-
tek meg. A kutatók megkísérel-
ték feltárni az itt élõ emberek ál-
tal kívánatosnak és megvalósít-
hatónak talált jövõképet, illetve,
hogy mit várnak az önkormány-
zattól. „Nemcsak arra voltunk kí-
váncsiak, hogy szerintük melyik
a legvonzóbb jövõ, hanem ar-
ra is, hogy melyik alternatívát
tartják reálisan megvalósítható-
nak.”

A város alapvetõen a benne
élõ emberek közössége. A jö-
võ sikerének feltétele pedig a
közös álom, a közös terv kiala-
kítása életünk közös színterérõl,
városunkról. Az adatok szerint
a megkérdezettek számára a
legvonzóbb jövõkép az, hogy
Miskolc legyen a megújulás vá-
rosa. A felkínált kilenc válaszle-
hetõség közül elsõ helyen ezt
jelölte meg a válaszolók 26,7
százaléka. A felkínált lehetõsé-
gek közül második lett az, hogy
Miskolc legyen a kultúra és a tu-
domány városa. A megkérdezet-
tek közül minden ötödik ezt az
elképzelést támogatta elsõ he-
lyen. 

(Folytatás a 2. oldalon.)

A legutóbbi elsõ osztályú
labdarúgó-bajnokság utolsó
fordulójában a Diósgyõr
együttese hazai környezetben
vereséget szenvedett az
Újpesttõl. Vasárnap délelõtt
alkalom nyílik a visszavágás-
ra, ugyanis az Arany Ászok
Liga nyitányán ismét a lila-fe-
hérek vendégeskednek az
Avas alján.

A diósgyõriek bajnoki fõpróbá-
ja kitûnõen sikerült, hiszen egygó-
los gyõzelmet arattak az angol
Ipswich Town ellen. Igaz, a sziget-
országból érkezett vendégeket az
újpestiek is legyõzték. Mégis erõt
lehet meríteni a találkozó tapasz-
talataiból, ugyanis a DVTK végig
jól játszott, bátran vállalkozott, s
teljesen megérdemelten nyert.

(Folytatás a 4. oldalon.)

Nemzetközi régészek is
megerõsítették a héten – amit
az Avas-Tûzkövesen 2004
õszén talált õskõkori leletekrõl
már akkor kijelentett dr. Ringer
Árpád (címképünkön) tan-
székvezetõ egyetemi docens:
a Miskolc belterületén emelke-
dõ dombtetõn a paleolitikum
embere legalább 70 ezer év
óta, sajátos hõkezeléses tech-
nikával bányászta a kovakö-
vet, több hektárnyi területen. 

A francia, lengyel, angol, izra-
eli, belga és magyar régészpro-
fesszorok, õskõkorkutatók rész-

vételével megtartott kétnapos,
lillafüredi konferencia zárása-
ként, a miskolci városháza dísz-
termében Jacques Tixier pro-
fesszor (Párizsi X. Egyetem) ma-
gyar régészhallgatók elõtt „kõpat-

tintásos” bemutatót is tartott. Az
ezt követõ sajtótájékoztatón az
idõs régész lapunk kérdésére vá-
laszolva elmondta: a fosszilis
(õskori) ember tudta, hogyan
használja fel – és nem ki! – a ter-

mészet kincseit, adottságait, tõ-
le tehát újratanulhatjuk a leckét,
a környezet kirablása helyett an-
nak megóvását, a természet tisz-
teletét.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Jótékonysági rendezvényen próbáltak pénzt gyûjteni munkájukhoz
a Karitatív Mentõszolgálatok. A miskolci Spiderek mellett egri, szol-
noki, debreceni mentõcsapatok közösen tartottak bemutatót az
egyetemi körcsarnok mellett a múlt hétvégén.

VILÁGSZENZÁCIÓT CSIHOLT
AZ AVASI TÛZKÖVES KOVÁJA

Mindkét érintett fél nagy je-
lentõségûnek nevezte azt az
együttmûködési megállapo-
dást, amelyet a Borsod-Aba-
új-Zemplén Megyei Munka-
ügyi Központ és a Borsod-
Abaúj-Zemplén Megyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara ve-
zetõi írtak alá július 28-án. 

Az együttmûködés keretében
a kamara szakmai segítséget
nyújt a támogatási programok ki-
dolgozásához, tájékoztatást ad a
beruházási szándékkal érkezõ

gazdasági szervezetek részére az
igénybe vehetõ munkaügyi támo-
gatási lehetõségekrõl. A munka-
ügyi központ ugyanakkor a kama-
ra pályaválasztási programjainak
megszervezéséhez nyújt támoga-
tást, s közremûködik az össze-
hangolt statisztikai információs
rendszer kiépítésében. 

A dokumentum aláírását meg-
elõzõen Szabó József, a megyei
munkaügyi központ vezetõje
egyebek mellett elmondta: ez az
együttmûködés valamilyen szin-
ten eddig is mûködött, megérett
azonban az idõ, hogy áttekintsék

ennek a formáit, s megfelelõ for-
gatókönyvet készítsenek. Bihall
Tamás, a megyei Kereskedelmi
és Iparkamara elnöke Borsod-
Abaúj-Zemplén foglalkoztatott-
sági mutatóiról szólt, amelyek a
legrosszabbak az országban, s
amelyen a most körvonalazó-
dott megállapodással is javítani
szeretnének. Az elnök ugyancsak
hangsúlyozta a megfelelõ, piac-
képes szakképzés, valamint a
munkaerõ-kereslet- és kínálat
megfelelõ koordinálásának fon-
tosságát. 

(Folytatás a 2. oldalon.)

Együttmûködési megállapodás

KÖZÖSEN MUNKÁLKODNAK
A TÖBB MUNKAHELYÉRT 

MENTÉS
KÖZÖNSÉGNEK

A PÁLYAMÛ KÉSZ,
MISKOLC BIZAKODIK

Vasárnap itthon kezd a DVTK

PONTOKÉRT PATTOG
A LABDA



Az Air Partner Repülõjegy-
iroda és a Szerviz Iroda Utazá-
si Központ vidéken az elsõk
között vezette be az „on-line”,
azaz interneten keresztül tör-
ténõ helyfoglalást.

Az utazni vágyók akár otthon,
a saját számítógépükön, az iro-
da honlapjára kattintva kereshet-
nek és foglalhatnak le repülõje-
gyet, szállást és bérautót a világ
szinte valamennyi városában. A
két miskolci cég az új rendszer
bevezetése érdekében teljesen
átformálta a honlapját, amelyeken
a hasznos információk és taná-
csok mellett jelentõs szerep jut az
új foglalási lehetõségeknek. 

Bárdos István ügyvezetõ el-
mondása szerint a tapasztalatok
azt mutatják, hogy a személyes
kapcsolatok sok utasnál változat-
lanul elõnyt fognak élvezni a szá-
mítógépekkel szemben: a gép so-
ha nem helyettesítheti az embert.
Az internet elõretörésével azon-
ban bizonyos utazási formák már
nem feltétlenül igénylik az utazá-
si irodákkal vagy a légitársasá-
gokkal való közvetlen kapcsola-
tot. Az on-line foglalási lehetõség
lényege, hogy az utas maga ke-
resi meg számítógépén a számá-
ra megfelelõ idõpontot, szolgál-
tatást, és azt azonnal le is foglal-
hatja. Nem szükséges felkeresnie
az utazási irodát, a rendszer a fog-
lalásokat közvetlenül a központ-
ba továbbítja, és az utas onnan
kapja kézhez a visszaigazoláso-
kat is. 

A Szerviz Iroda honlapján 100
ország húszezer szállodája fog-
lalható le, az „Octopus” foglalá-
si rendszer lehetõvé teszi, hogy

internetes böngészés közben az
ügyfél betekintést nyerjen az ál-
tala kiválasztott városok szabad
szálláslehetõségeibe, informáci-
ókhoz jusson a szállodák elhe-
lyezkedésérõl, megközelíthetõ-
ségérõl, szolgáltatásairól, árairól,
stb.  Az iroda ezen szolgáltatása
24 órán át nyitva áll a repülni szán-
dékozók elõtt, a foglalást köve-
tõen a rendszer felkínálja a vá-
lasztható fizetési módokat, a

megrendelt jegyet pedig futárszol-
gálat juttatja el a megadott cím-
re. A rendszer összefogja a világ
valamennyi légitársaságát, ezek
közül az utas választhat, amiként
az ülésfoglalások és egyéb ké-
nyelmi szolgáltatások közül is.
Szállodaláncok és autókölcsön-
zõk is elérhetõk itt, ez utóbbiak-
ban azonban kizárólag dombor-
nyomásos hitelkártyával foglalha-
tunk.                            Sz. S. 
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(Folytatás az 1. oldalról)
Ezek a válaszok egybecsenge-

nek az önkormányzati testület
egyhangú döntésével, mely sze-
rint a 2007-2013 közötti idõszak-
ra elfogadott városfejlesztési stra-
tégia és operatív program Miskolc
megújulását és kulturális fejlesz-
tését tûzte ki célul. 

A harmadik leggyakrabban tá-
mogatott elképzelés, hogy a vá-
ros legyen régióközpont, a negye-
dik leggyakrabban választott jö-
võkép, hogy Miskolc legyen a
„zöld város”.

Megkérdezték a miskolciakat
arról is, hogy a város megújulá-
sának konkrét jeleit hogyan érté-
kelik. Az ötfokú skálán a legjobb
osztályzatot a kibõvített barlang-
fürdõ kapta (4,56), melyet a bel-
városi díszkivilágítása követ
(4,52). Az M3-as autópálya Mis-
kolcot elkerülõ szakaszát 4,51-re
értékelték. Nagyon jó, 4,4-es az ér-
tékelése a fõutcai kandeláberek,
padok, virágládák megjelenésé-
nek. Mancs kutya szobrának is jó
(4,04) a fogadtatása.

Az a széleskörû támogatás,
amelyben a „megújulás városa”
és a „kultúra és tudomány váro-
sa” részesült, összefüggésbe hoz-
ható az Európa kulturális fõváro-
sa pályázattal is.  A válaszolók 86,9
százaléka egyetért a pályázással,
és arra a kérdésre, hogy vajon el-
nyeri-e a város a címet, a meg-
kérdezettek 40,2 százaléka igen-
nel válaszolt. Noha nincsenek
korábbi adatok, úgy tûnik, hogy
az elmúlt egy évben kisebbség-
be kerültek azok, akik nem tart-
ják reálisnak a cím elnyerését, és
a többség hisz Miskolc gyõzelmé-
ben, de legalábbis bizonytalan a

pályázat kimenetelére vonatkozó-
an. Mint Pankucsi Márta, a kuta-
tás vezetõje fogalmazott, ebbõl is
látszik, hogy a miskolciak felismer-
ték magának a pályázásnak a je-
lentõségét, és helyeslik, hogy
Miskolc arra a fejlõdési pályára lép-
jen, mely a kultúra fõvárosává vá-
lást  eredményezheti. A pályázat-
ban szereplõ programok közül a
lakosság a tapolcai Vizek Völgye
programot, illetve a Tudományok
Múzeuma (Jövõ Háza) létesítését
tartja a legfontosabbnak, de ki-
emelten támogatja az ifjúsági kö-
zösségi-kulturális pontok hálóza-
tának kiépítését, illetve a történel-
mi Avas kulturális, mûvészeti köz-
ponttá alakítását is. 

A kutatók fontosnak tartották
megkérdezni a lakosságot a fog-
lalkoztatásról is. A válaszokból ki-
tûnik, hogy a helyiek szerint el-
sõsorban a hazai befektetõket kel-
lene az önkormányzatnak ösztö-

nöznie adó- és egyéb kedvezmé-
nyekkel. Ugyanilyen fontosnak
tartják a miskolci vállalkozók tá-
mogatását is.  A külföldi befekte-
tõk ösztönzését jóval kevesebben,
a válaszadók 12,7 százaléka tart-
ja fontosnak. Ami a munkanélkü-
liek ellátását illeti, a  válaszokból
egyértelmûen kiderül, hogy az ak-
tív foglalkoztatáspolitikai eszközök
alkalmazását – a közmunkaprog-
ramokat, az átképzést – helyesli
a lakosság.

A kutatók megismételtek né-
hány olyan kérdést is, amelyet
már 2003-ban is feltettek. Az ön-
kormányzat munkáját ötfokú ská-
lán  2003-ban 2,97-re értékelték,
a megítélés már 3,29-re javult.  A
képviselõ-testülettel való elége-
dettségi mutató 2,93-ról 3,2-re
emelkedett. Az alpolgármeste-
rek munkáját 3,34-re értékelték
most, míg 2003-ban még nem tet-
tek fel ilyen kérdést. Összessé-

gében Miskolc helyzetének ala-
kulásával való elégedettség 2003-
ban 2,84 volt, ami mára 3,1-re ja-
vult. A megkérdezettek saját sze-
mélyes sorsának alakulását 2003-
ban 3,12-re értékelték, most pe-
dig 3,1-re. Ugyanígy kissé romlott
az ország helyzetének megítélé-
se. 

„A városlakók körében végzett
szociológiai kutatás nemcsak
egy tudományos munka, amelyet
a város vezetése figyelembe ve-
het döntéseinek meghozatala-
kor, hanem a demokrácia kiszé-
lesítésének egy hatékony eszkö-
ze, a nyilvánosságnak egy fontos
fóruma. Közvetlen véleménynyil-
vánításra ad alkalmat, és a véle-
ményeket rendezett formában
közvetíti a város vezetõihez” –
hangsúlyozta Pankucsi Márta.

Dusza Erika

A Békés megyei fürdõváros
vendégeskedik városunkban
augusztus 4. és 6. között. A Bé-
kés Megyei Tourinform Iroda
munkatársai Gyula turisztikai
látványosságaira hívják fel a fi-
gyelmet a miskolci irodában
(Városház tér 13.) három napon
keresztül. Miskolc Megyei Jogú
Város Önkormányzatának Kul-
turális és Vendégforgalmi Osz-
tálya és a Tourinform–Miskolc
iroda új kezdeményezéseként
2005-ben útnak indított „Miskolc

Road Show” keretében Miskolc
városa július 14–16. között már
sikeresen bemutatkozott Gyu-
lán.

A road show lényege, hogy Mis-
kolc és partnervárosa kölcsö-
nösségi alapon 3-3 napos idõtar-
tamban bemutatkozik egymás
irodáiban egy reklámkampány
keretében. Ebben az évben Gyu-
lán kívül Vácon és Szombathe-
lyen népszerûsítik még Miskolcot
a város idegenforgalmi szakem-
berei.

Zajlik az élet az „Iránytû”
Avasi Szociális Szolgálatnál. A
gyermekjóléti központ hatodik
alkalommal szervezett ingye-
nes tábort, az Idõsek Klubjá-
ban pedig Ki mit tud?-ot szer-
veztek.

Június 27. és július 22. között
ingyen táboroztak a szolgálat kli-
enskörébe tartozó gyerekek,
Tarka-Barka nyári napközi címmel.
A tábor ideje alatt többször vol-
tak strandon, kirándultak Egerbe,
Debrecenbe, és két napot töltöt-
tek Budapesten. Túrákat szervez-
tek Miskolc környékére, Bükk-
szentkeresztre, Szentlélekre, de a
gyerekek nagyon élvezték a bog-
rácsos, szalonnasütõs estéket is.
Az Idõsek Klubjában sem unat-
koztak, Ki mit tud?-ot szerveztek
más klubok résztvételével, melyen
mindenki igyekezett elõrukkolni a
képességének megfelelõ pro-
dukcióval. Július 23-án a sakko-

zóké volt a terep, egy verseny so-
rán mérték össze tudásukat.
Mindkét vetélkedõ egy négyfor-
dulós programsorozat része, me-

lyet Miskolc Megyei Jogú Város
Önkormányzatának Kulturális
és Sport Mecénás Alapja támo-
gat.

(Folytatás az 1. oldalról.)
A megállapodás keretében a

kamara egyebek mellett vállalta,
hogy átadja a munkaügyi központ
részére a gazdasági elõrejelzé-
sekrõl készített tanulmányait,
elemzéseit. Hozzáférhetõvé teszi
a munkaadókról, vállalkozásokról
készült statisztikákat és kimuta-
tásokat, információs fórumain
rendszeresen közli a munkaügyi
központ aktuális pályázatait, s tá-
jékoztatást ad a beruházási szán-
dékkal érkezõ gazdasági szerve-
zetek részére is ezen elnyerhetõ
támogatási lehetõségekrõl. Elõse-
gíti, hogy tagjai körében tovább
növekedjen a munkaügyi központ
tevékenységének ismertsége,
szolgáltatásainak igénybevétele
– különös tekintettel az álláske-
resõk fogadására.

A munkaügyi központ ugyan-
akkor azt vállalta, hogy a térség-
ben tervezett munkaerõ-piaci kép-
zések elõkészítése során figye-
lembe veszi és felhasználja a ka-
mara által készített gazdasági
elõrejelzések és elemzések ered-

ményeit, tájékoztatást ad a mun-
kaerõ-gazdálkodási felmérések
eredményeirõl, s minden, a me-
gyei foglalkoztatást érintõ tanul-
mányt, elõrejelzést, szakmai anya-
got átad a kamara részére. Se-
gítséget nyújt a munkaügyi szerv

a kamara pályaválasztási prog-
ramjainak megszervezéséhez, le-
bonyolításához is, valamint kama-
rai szakértõk bevonásával szer-
vezi meg a felnõttképzési intéz-
mények ellenõrzését. 

Sz. S.

A legjobb osztályzatot a jelenleg is fejlesztés alatt álló barlangfürdô
kapta.

AZ ÉLTETÕ ANYATEJ
Augusztus 5-én, 15 órától az ITC-székházban tartják a

„Védõnõk az egészséges, boldog családokért” címû ren-
dezvényt az anyatej világhete alkalmából. A rendezvényen
rövid, felvilágosító elõadásokat tartanak, mûsoros keretben. Az
elõtérben lesz vérnyomásmérés, babamasszázs, táplálkozási,
gyermeknevelési tanácsadás, tombola.

Együttmûködési megállapodás

KÖZÖSEN

A FOGLALKOZTATÁSPOLITIKÁBAN

Szabó József (balra) és Bihall Tamás az aláíráson.

NYÁRI PROGRAMOKBAN IS

IRÁNYT MUTATNAK

Turisztikai road show

GYULÁT AJÁNLJÁK

ON-LINE HELYFOGLALÁSI RENDSZEREK
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Elõször azt hitték a környéken élõk, hogy néhány magáról megfe-
ledkezett motoros legény alkalmi vetélkedésérõl van szó. De hamaro-
san rá kellett döbbenniük, hogy a csendrablók rendszeresen vissza-
térnek a késõ esti vagy az éjszakai órákban. Úgy találták ugyanis – már-
mint a motorosok –, hogy a Szent Anna templom, illetve a hasonló nevû
temetõ mellett húzódó útszakasz forgalma ilyenkor viszonylag gyér, és
az egyenesben lehet repeszteni, ki a gyorsabb alapon fel és le, amint
csak úri kedvük parancsolja. Hogy tízszintes lakóházak állnak az út mel-
lett, az utat határoló Bodótetõn pedig társasházak sorakoznak, az csöp-
pet sem zavarja õket. 

Az ismétlõdõ zaj-offenzívától valósággal rettegõ lakók pedig a féke-
vesztett ifjúság magatartásánál is jobban csodálkoznak azon, hol van
ilyenkor a más alkalmakkor oly éber hatóság, hogyhogy nem figyelt még
fel a dologra? Füldugót hord a járõr, ha erre jár? Ha igen, adja már meg
a dugasz márkáját és beszerzési helyét a környéken élõknek! Ha másra
nem telik!..

Egy bizonyos decibel-határon túl nehéz különbséget tenni az abla-
kok alatt repesztõ motorkerékpárok és a fejünk felett elhúzó helikopter
dübörgése között. Ez is, az is roppant hatékony, nyugalomûzõ lehet.
Így tehát érthetõ, hogy a Megyei Kórház környékén lakókat is zavarja
némiképpen a mentõhelikopter érkezése, távozása. Hiszen alacsonyan
szállva készül a landoláshoz. Mégis azt kell mondanom, hogy nekik ke-
vesebb okuk lehet a panaszra, hisz legalább tudják, hogy nem pasz-
szióból dübörög a motor a fejük felett, hanem azért, mert egy beteg
embernek az élete talán csak perceken múlik. 

Igaz, ennek a különbségnek az érzékeléséhez a fül önmagában kevés…
(bekes)

Fújtató

CSENDRABLÓK

AKCIÓINK: Felvételire, tanévzáróra Parker tollat ingyen gravírozunk.
Fénymásoló papírok már nettó 518 forintért!

Szolgáltatásaink: fénymásolás, spirálozás,
bélyegzô és névjegykártya készítése 

Termékkínálatunk: Rotring, Parker, Edding, Stadtler, Pelikán, Granit, ICO írószerek,
irodaszerek; Esselte, Silver Ball iratrendezôk; nyomtatványok; borítékok, fénymáso-
ló papírok, eredeti és töltött tintapatronok, leporellók; fotópapírok, etikettcímkék, íves
és tekercses pauszpapírok.

KEDVEZÔ ÁR, RUGALMAS, GYORS KISZOLGÁLÁS.
Árumegrendelés esetén díjtalan kiszállítást vállalunk, rövid határidôvel.

PAPÍRKOMPLEX – PÁVA PAPÍR

Papírkomplex Kft. 3525 Miskolc, Jókai u. 13–15.
Tel./fax: 46/413-341. Mobil: 20/9755-146.

(Folytatás az 1. oldalról.)
A lelõhelyet kutató Ringer Árpád

azt mondta: legyünk büszkék rá,
hogy itt, Miskolcon „született meg”
az õstörténettudomány, hiszen
nagy valószínûséggel az Avasról
került Európába, sõt egész
Eurázsiába az a különleges hõke-
zeléses technológia, amelynek se-
gítségével a 70-100 ezer éve itt élt
ember a kõeszközeit elõállította.
Ennek eddig fellelt európai nyomai
ugyanis mindössze 20 ezer éve-
sek. A világszenzációnak számí-
tó, különleges régészeti objektum
arra hívja fel a figyelmet, hogy már
a neander-völgyi ember egészen
modern stratégiát alkalmazott a ko-
vakõ megmunkálásában, amit
eddig a felsõ-paleolitikum embe-
réhez, a Homo sapiens-hez kötött
a tudomány. Az eddig talált mis-
kolci leletek is azt bizonyítják, hogy
az európai kultúra gyökerei jóval
távolabbi múltra tekintenek vissza,
mint eddig tudtuk.

Fedor Vilmos alpolgármester az
– egyébként legszerencsésebb

pillanatban megrendezett – ré-
gészeti konferencia sajtótájékoz-
tatóján jelentette be, hogy váro-
sunk az Európa kulturális fõváro-
sa második pályázatának be-
nyújtásakor kapta a hírt, miszerint
az Országos Építész Kamara terv-
pályázatot ír ki Európa építészei
számára az avasi leletritkaságok
emblematikus bemutató-épületé-

Várhatóan jövõ év végére
megszólalhat az avasi temp-
lom új orgonája, amelyen –
Lehotka Gábor (képünkön)
orgonamûvész szerint – az or-
gonairodalom valamennyi
mûve eljátszható majd. A
hangszer nemcsak hangzá-
sában, küllemében is külön-
legesnek ígérkezik: ez lesz az
ország elsõ orgonája, amelyet
népi motívumokkal díszítenek.

A mûvészt az orgonaépítésrõl
és a hangszerhez fûzõdõ viszo-
nyáról kérdeztük.

– Említette, hogy régi álma va-
lósul meg most azzal, hogy népi
motívumok kerülnek az orgona-
házra. 

– Magyarországon ennek nincs
hagyománya, így amolyan idegen
ötletnek ítélték. Eddig nyolc or-
gona megépítésében közremû-
ködtem, de ahol felvetettem a
népi díszítést, ott mindig az volt
a kifogás, hogy nem illene a
templom belsejéhez vagy az
üvegablakokhoz. A Rudolf Mihály
építész által most tervezett or-

gonaház díszítõelemei hagyo-
mányos motívumokból állnak.
Amit el lehet mondani róla, hogy
nem csak egy orgona lesz,
hanem ahogy közelebbrõl néz-
zük majd, egy gazdag képzõ-
mûvészeti alkotás bontakozik ki.
Megjelenésében ez lesz az elsõ
magyar orgona!

– Van kedvenc orgonája?
– Minden hangszer más és

más. De nem szabad elvárások-
kal közelíteni felé, mert akkor ál-
talában csalódás éri a zenészt.
Meg kell nézni, mit ad, és annak
megfelelõen kell kialakítani a mû-
sort. De talán a szekszárdi zsi-
nagóga orgonája áll a legközelebb
a szívemhez. És bízom benne,
hogy a miskolci lesz a másik.
Ugyan mostanában már nem na-
gyon játszom, hanem inkább
komponálok, az avatáson egé-
szen biztosan megszólaltatom
az orgonát. 

– Mi a szerepe a mûvésznek az
orgona készítésében?

– A zenész az, aki közvetlen
kapcsolatban áll a mûvekkel,
tehát õ tudja, hogy az egyes da-
rabokat milyen típusú hangzás-

sal és hogyan a legjobb játszani.
Így születik egy idea az orgona
sípsorának összeállítására, amit
az építõk is szívesen figyelembe
vesznek, mert ettõl válnak az or-
gonák különbözõkké. 

– Ezek szerint az avasi orgona
az ön kezére készül?

– Inkább úgy mondanám, hogy
azoknak készül, akiknek a re-
pertoárja sokoldalú. De Miskolcról
és a közönségrõl el kell monda-
nom, hogy negyven éve járok ide,
és ilyen hûséges várost sehol
máshol nem találtam.

– Mit gondol, egy ilyen külön-
leges hangszer idevonzza majd az
orgonamûvészeket?

– Természetesen igen. Biztos
vagyok benne, hogy bárkit hívnak
ide játszani, elégedett lesz. 

d. e.

Hatodik alkalommal rende-
zik meg július 30-án a Borsod-
Abaúj-Zemplén megyei Pol-
gárõr Napot díszvendégekkel,
rendvédelmi bemutatókkal,
kulturális- és sportprogramok-
kal. Az esemény kapcsán Nyírõ
Pállal, a miskolci önkormány-
zat közbiztonsági tanácsnoká-
val, és Kovács Gáborral, az
Országos Polgárõr Szövetség
régiófelelõsével beszélgettünk
a megyei és a miskolci pol-
gárõrség múltjáról, jelenérõl,
jövõjérõl. 

Nyírõ Pál szerint Borsod-Abaúj-
Zemplén megye a hazai polgárõr-
ség „fellegvára”: a létszámot te-
kintve is itt van a legtöbb tagja a
szervezetnek, s zömmel az orszá-
gos vezetõk is borsodi kötõdésûek.
Különösen jelentõs fejlõdésen men-
tek keresztül az utóbbi néhány
évben a miskolci polgárõr-egye-
sületek (Nyírõ Pál ezt fõként az ön-
kormányzat közbiztonsági és bûn-
megelõzési stratégiájának az elfo-
gadásához köti) a város nyolc ilyen
szervezõdése jelenleg több mint
400 fõt számlál. Mindenféle anyagi
ellenszolgáltatás nélkül végzik a te-
vékenységüket: ott láthatjuk õket
„megkülönböztetõ” mellényükben
minden nagyobb rendezvényen,
éjszakai járõrözéseken, de segítik
a rendvédelmi szervek munkáját
közúti ellenõrzéseknél, természeti
katasztrófák helyszínein is. Nagyon

jó az együttmûködésük a rendõr-
séggel, tûzoltósággal, határõrség-
gel, vám- és pénzügyõrséggel vagy
akár a közterület-felügyelettel is: a
közös munka során nemcsak se-
gítik, de bizonyos fokig tehermen-
tesítik is ezeket a szerveket. Mint
Kovács Gábor megfogalmazta, a
közbiztonság fogalma ma már egy-
általán nem csupán a betörések,
és egyéb bûncselekmények elleni
védekezést jelenti. Beletartozik min-
den, ami az élhetõ környezettel ösz-
szefügg, ezért vesznek részt a pol-
gárõrök a hulladék-kommandók
munkájában is. Mentek segíteni a
mádi, ócsanálosi áradásoknál, részt
vettek eltûnt személyek felkutatá-
sában Nyéken és Lyukóban.
Kovács Gábor nem titkolta, hogy
ehhez a munkához kell bizonyos
„megszállottság”, hiszen tényleg
minden ellenszolgáltatás nélkül,
sokszor az éjszaka közepén kell ki-
ugrani az ágyból, ha riasztás van.
Egyre többen felismerik azonban
ennek a polgári „önvédelmi” szer-
vezõdésnek a jelentõségét, ezt
jelzi a növekvõ létszám, és a la-
kosság részérõl tapasztalható el-
ismerés is. Ahol megfelelõ polgár-
õrség mûködik, ott érezhetõ
módon, számokban mérhetõen
csökkent a rongálások, bûncse-
lekmények száma. 

Nyírõ Pál hangsúlyozta, hogy a
hatékony mûködéshez elenged-
hetetlen a megfelelõ felszerelés: az
utóbbi idõben erre vannak városi
források, és õ személy szerint is

mindent elkövet, hogy a polgárõ-
rök méltó körülmények között vé-
gezhessék a munkájukat. Évfor-
dulókon, ünnepségek alkalmával er-
kölcsi – év végén némi anyagi – el-
ismerésben részesítik kiemelkedõ
munkát végzõ tagjaikat, de a pol-
gárõrségbe nem a pénz vagy az
elismerés miatt szoktak jelentkez-
ni. Illetve akit valamilyen sajátos cél
– pl. az igazolványhoz –, s ezen ke-
resztül valamiféle sajátos „hata-
lomhoz”, hatósági státushoz való
jutás szándéka – vezérel, az hamar
fennakad a rostán, s a legkisebb
visszaélés esetén eltávolítják a
szervezet kötelékébõl. Egyébként
is nagyon nagy súlyt helyeznek a
feddhetetlenségre, büntetlen elõ-
életre, megfelelõ magatartásra, hi-
szen itt egy szolgálatot kell ellátni,
ami nem képzelhetõ el fegyelem
nélkül. 

A Mádon és Mezõzomboron
megrendezésre kerülõ VI. B.-A.-Z.

megyei Polgárõr Napon beszédet
mond egyebek mellett dr. Túrós
András, az Országos Polgárõr
Szövetség elnöke, Szabó György
országgyûlési képviselõ, dr. Bencze
József, a Vám- és Pénzügyõrség
fõigazgatója, Rolyák József, a
Miskolci Határõr-igazgatóság igaz-
gatója, s dr. Kökényesi Antal, 
B.-A.-Z. megyei rendõrfõkapitány.
Lesz fõzõverseny, kispályás lab-
darúgás, kötélhúzás, sakkverseny,
szellemi totó, tombola, s kitünteté-
seket is átadnak az arra érdeme-
seknek. Kovács Gábor szerint az
ilyen és hasonló rendezvények is
hozzájárulnak a polgárõrség ön-
tudatának, közösségi szellemének
az erõsödéséhez – továbbra is
várják a soraikba mindazokat a jó
szándékú embereket, akik nem
csupán elvárásokat fogalmaznak
meg, de a mindennapok során
tenni is akarnak a környezetükért.

Sz. S. 

Világszenzáció az avasi kovabánya 

JÓ IDÕBEN PATTINTOTTUNK

„Népi” orgona az avasi templomban (2.)

„GYÖNYÖRÛEN FOG SZÓLNI”

„Megszállottan” a közbiztonságért

HATODIK ALKALOMMAL ÜNNEPELNEK A POLGÁRÕRÖK

Szorítja az idõ a pingyomi ku-
tyamenhely lakóit. Nyár végéig új
helyet kell találni neki, és noha több
lehetséges telephely is felmerült,
eddig egyik sem tûnik igazán
megfelelõnek. Egy biztos: a ku-
tyákat semmiképp sem altatják el,
mondta Gulya Angéla állatorvos.

Az önkormányzat felajánlotta,
hogy segít másik, önkormányzati tu-
lajdonú telephelyet találni, amelyet
– a mostanihoz hasonlóan – név-

leges térítési díj fejében felkínálná-
nak az alapítványnak. Szebeni
Péter szocialista képviselõ el-
mondta, hogy a MIK Rt.-tõl hat aján-
latot kaptak, de ezek közül csak egy,
a repülõtér közelében felelne meg
menhelynek. Viszont ez a telek üres,
nincs rajta épület, és közmûvesít-
ve sincs, amihez mintegy 10 millió
forintra lenne szükség.

Újabb lehetséges megoldás-
nak tûnik, hogy egy, a DAM fel-

számolásából a városra maradt te-
rületet kapna meg az alapítvány.
Itt a közmûvesítés megoldott, és
épületek is vannak, így legegy-
szerûbben ide költöztethetnék át
az állatokat. Jelenleg folyik az
egyeztetés a DAM felszámolója és
az önkormányzat között. Ha nyár
végéig mégsem találnak megfe-
lelõ helyet, akkor a város – a saj-
tón és a helyi rendezvényeken ke-
resztül – megpróbálja a helyi vál-
lalkozókat és a lakosságot moz-
gósítani, hogy összegyûljön a
pénz, amelybõl a repülõtérhez
közeli telket közmûvesíthetnék, il-
letve felépíthetnék a kiszolgáló-
helyiséget is. 

D. E.

nek megtervezésére. S miután a
Nemzeti Kulturális Örökség
Minisztériuma levédette a régé-
szeti lelõhelyet a nemzetközi ku-
tatások számára, Miskolc ezennel
felkínálja kontinensünk valameny-
nyi egyetemén oktató és tanuló
régésznek, illetve régészhallga-
tónak, hogy jöjjenek el Miskolcra,
nyitott nyári egyetemi gyakorlat-

ra, tanulni a 70 ezer éves avasi em-
bertõl.

Ezen túl tehát az a lehetõség is
öregbíti a borsodi megyeszék-
hely hírnevét, hogy a nemzetközi
kutatás számára jelentõs õsemberi
kovabánya és településhely még
hosszú évtizedekig munkát ad a
régészeknek.

Parázs István

Ugyan még mindig nem tudni, hová, de nyár végéig el kell köl-
tözniük a pingyomi teleprõl a Miskolci Állatmenhely lakóinak. A
városi kutyabarátok, ahogy eddig is, próbálnak segíteni, de az
önkormányzat sem tétlen: a polgármester Szebeni Pétert bízta meg
azzal, hogy próbáljon új helyet találni az elárvult állatoknak.

Az állatbarátok és az önkormányzat segítségére is számítanak

MENNIE KELL A MENHELYNEK

Ôskori módszer a XXI. század emberétôl.
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Másodszor tekertek Borsodban

PÉLDÁS ÖSSZEFOGÁS
Cseppet sem volt egyszerû

feladat, de hála a példás ösz-
szefogásnak, ezúttal is sikere-
sen zárult a ,,Borsodi Tour”. A
második alkalommal meg-
rendezett nemzetközi kerék-
párverseny újból kivívta a
szakemberek és az érdeklõ-
dõk elismerését.

A II. Borsod-Abaúj-Zemplén
Megyei Nemzetközi Kerékpá-
ros Körversenyen – július 20–23.
között – tíz ország 13 klubcsa-
patának 80 sportolója vett részt.
Többek között Miskolc, Kazinc-
barcika, Sátoraljaújhely önkor-
mányzatának köszönhetõen, va-
lamint a megyei önkormányzat
kiemelt támogatását élvezõ
négynapos viadal sikeréhez
hozzájárult Tokaj, Tiszaújváros
és természetesen több támoga-
tó is. Megérte a fáradozás? –
kérdeztük Szûcs Istvánt, a ver-

seny szervezõbizottságának el-
nökét.

– Utólag már elmondhatom,
hogy mindenképpen, hiszen akik
eljöttek, hírünket viszik a nagyvi-
lágba. A három mezõnyszakasz-
ból és a Casco Kritérium Gálá-
ból álló erõpróbán nem történt
csoda, hiszen a tavaly a világ má-
sodik legjelentõsebb profi körver-
senyén, a Giro d’Italia-n is remek-
lõ ukrán Jurij Metlushenko, aki
2000-ben, a Miskolc Grand Prix-n
is gyõzni tudott, szinte mindent
megnyert, amit lehetett. A verseny

mindenki számára nagy élményt
jelentett. Sikerült szép útvonalat
kiválasztani, s úgy gondolom,
hogy az etapok kijelölésében és
biztosításában sem vallottunk
szégyent. A csapatvezetõktõl, va-
lamint a versenyzõk részérõl egy-
aránt kedvezõ visszajelzést kap-
tunk, úgy gondolom, hogy a szé-
leskörû összefogásnak köszön-
hetõen megfelelõen dolgoztunk.
Ugyanakkor nem hallgathatom el,
hogy a viadal megérdemelné
több jelentõs szponzor támoga-
tását!

Egy hét múlva, augusztus 6-
án, szombaton tizenharmadik
alkalommal rendezik meg a
Bükki Hegyimaratont, amely
az amatõr és profi sportolók-
nak egyaránt megméretteté-
si lehetõséget kínál. Hogy az-
tán szerencsés lesz-e a 13-as
szám, az hamarosan kiderül. 

Az elmúlt évek gyakorlatához
képest nincs jelentõs változás a
programban: ezúttal is a hagyo-
mányos maraton (42,195 km), fél-
maraton (21 km) és 9,66 km-es
táv ad vetélkedési lehetõséget a
rajthoz állók számára. Ugyanak-
kor újdonságot jelent, hogy a
viadal szervezõi külön versengé-
si lehetõséget biztosítanak a csa-
ládoknak. Egy család három fõ-
bõl áll, s a háromtagú csapatok
tagjainak egy-egy, de különbözõ
távot kell teljesítenie. A csapatok
helyezése az egyéni helyezések

összegzésébõl adódik. A három
táv mezõnye közös rajttal vág ne-
ki a táv megtételének, a résztve-
võk 10 óra 30 perckor veszik si-
etõsre lépteiket, az indulás a
megszokott helyrõl, a Csanyik-
völgyben, a Chinoin-parkoló mel-
lett történik.

A vetélkedés fõrendezõje évek
óta Kisgyörgy Ádám, aki lapunk-
nak elmondta, hogy a tavalyi nõi
maratoni elsõ helyezettje, a bu-
dapesti Kovács Krisztina már ko-
rábban eljuttatta a házigazdákhoz
a nevezését. Azt viszont érthetet-
lennek nevezte, hogy Miskolcról
meglepõen kevesen jelezték in-
dulási szándékukat – miközben
a fõvárosból, Debrecenbõl, a Du-
nántúlról, de még Németország-
ból is akadtak jelentkezõk!  

Ami a lebonyolítást illeti: a ver-
senyközpontot a Királyasztalnál
jelölik ki, ahol augusztus 5-én
16–20 óra 30 perc, illetve a ver-
seny napján 7–10 óra között le-

het nevezni. A kedvezményes
elõnevezésre július 28-án 24 órá-
ig volt lehetõségük az indulni
szándékozóknak. A versenyki-
írás szerint mindhárom táv abszo-
lút elsõ hat helyezettje pénzdíja-
zásban részesül. Külön jutalom –
15-15 ezer forintos Saucony vá-
sárlási utalvány – jár a maratoni
táv 18. kilométerét, egyben a pá-
lya legmagasabb pontját elsõként
elérõ, a maratont 3 óra 45 per-
cen belül teljesítõ nõi és férfiver-
senyzõnek. A félmaraton indulói
közül az a nõi és férfifutó, aki el-
sõként éri el az István-lápai út és
a jávorkúti út metszéspontját és
1 óra 40 percen belül célba ér-
kezik, 7-7 ezer forintos Saucony
vásárlási utalvánnyal gazdagodik.
A családi maraton 1–3. helyezett-
jei 25-15-10 ezer forintos tárgyju-
talmat vihetnek haza. A díjazás-
ban új színfoltot jelent, hogy min-
den táv minden korcsoportjának
gyõztesét megjutalmazzák.

Közeleg a Magyarországon
megrendezendõ férfi junior kézi-
labda-világbajnokság idõpontja.
Ismeretes, hogy Miskolc és Nyír-

egyháza központtal augusztus
15–28-a között csatáznak egy-
mással a csapatok. A közeli na-
pokban egy változás történt,
ugyanis a részvételt korábban ki-
harcoló Elefántcsontpart vissza-
lépett a küzdelmektõl. Az afrika-
iak helyére a nemzetközi szövet-
ség Izraelt sorolta be, s ez a vál-
tás a házigazda magyar váloga-
tottat is érinti, mivel az elefánt-
csontparti alakulat az elkészített
sorsolás értelmében a mieinkkel
került azonos csoportba. A mó-
dosítást követõen a D jelû cso-
portban Magyarország, Romá-
nia, Tunézia, Brazília és Izrael sze-
repel. A csoportmérkõzések so-
rán a mieink sorrendben Brazíli-
ával (augusztus 15-e, Miskolc, 19
óra), Tunéziával (augusztus 16-a,
Tiszaújváros, 19), Izraellel (au-
gusztus 18-a, Ózd, 19) és Romá-
niával (augusztus 20-a, Miskolc,
19) találkoznak.

Az olaszországi Tarzo váro-
sa adott otthont az igen kemény
kerékpáros pályájáról híres
Valsana Cup Triatlonnak, ami
idén az európai (ETU) és a vi-
lágranglista (ITU) sorozatban
egyaránt szerepelt. A viadalt a
magyarok Eb-válogatóként is
jegyezhették. Az 1500 méteres
úszás Kuttor Csabának (Team
Miskolc SE) ment a legjobban,
aki hatodikként jött ki a vízbõl,
de mivel túlságosan sokat baj-
lódott a depózással, a 40 kilo-
méteres kerékpározást csak a
második bollyal kezdhette meg.
A magyarok, köztük Rendes
Csabával (Team Miskolc SE)

másfél perces hátrányt szed-
tek össze a tizenegy fõs veze-
tõ csoporttal szemben. A be-
fejezõ számban, a 10 km-es fu-
tásban Kuttor a harmadik leg-
jobb idõt produkálva végül
ötödik lett, ami biztos Eb-indu-
lást jelent. Klubtársa, Rendes
Csaba második legjobb ma-
gyarként a 16. helyen érkezett
célba. A kontinensbajnokságot
a svájci Lausanne-ban rende-
zik meg, s a miskolci Kuttor a
felnõtt válogatott tagjaként
képviselheti a magyar színeket,
errõl a napokban döntött
Lehmann Tibor szövetségi ka-
pitány.

Valami beindult… Legalábbis
erre lehet következtetni abból,
hogy újabb nemzetközi küldést
kapott Fábián Mihály, az NB I-es
labdarúgó játékvezetõi keret mis-
kolci tagja. A füttyös ember szep-
tember 2-án, a Wrexhamban sor-
ra kerülõ Wales–Anglia U 21-es vi-

lágbajnoki selejtezõn tölti be a tar-
talékbírói szerepkört. Fábiánról
annyit mindenképpen érdemes
tudni, hogy õ a magyarországi ke-
ret legfiatalabb tagja, s legutóbb
éppen õ vezette a Diósgyõrött le-
játszott DVTK-Ipswich Town nem-
zetközi felkészülési találkozót.

(Folytatás
az 1. oldalról.)
Gálhidi György

vezetõedzõ a héten
már teljes mérték-
ben a frissítésre he-
lyezte a hangsúlyt. A
szakvezetõ szerint
döntõ lehet, hogy a
várhatóan hatalmas
kánikulában sorra
kerülõ összecsapá-
son melyik fél labda-
rúgói lesznek fris-
sebbek. A tréner
egyébiránt nincs
könnyû helyzetben,
hiszen tavalyi védel-
mébõl hetvenöt szá-
zalék hiányzik: Gás-
pár Józsefet mûtöt-
ték, Ciprian Dianu
éppen csak felépült
sérülésébõl, Máté
Péter pedig vissza-
tért Debrecenbe.
Egyedül Mogyorósi
József maradt, mellé kell megta-
lálni a megfelelõ embereket. Saj-
nálatos, hogy a nyáron igazolt új-
pesti Tamási Zoltán a közelmúlt-
ban sípcsonttörést szenvedett, ez-
zel ugyanis tovább szûkült a vá-
laszték.

Meggyõzõdésem, hogy sikerül
pótolni a hiányzókat. Vámosi
Csaba és Farkas Viktor egyaránt
képzett, tapasztalt játékos, nem
okozhat gondot a beilleszkedé-
sük. Ami az újpestiek elleni talál-
kozót illeti: nagy csatára számí-
tok, s hazai környezetben termé-

szetesen szeretnénk gyõzelem-
mel kezdeni a bajnokságot – je-
gyezte meg Gálhidi György.

A vasárnapi mérkõzés délelõtt
11 órakor kezdõdik, s a televízió
is közvetíti. Egyébként a DVTK–
Újpest összecsapás immáron
évek óta a kiemelt kategóriába
tartozik, s ennek megfelelõen a
rendõri biztosítás költsége nem
a klubot terheli. Sallói István sport-
igazgató szerint a fõvárosból
csaknem ötszáz drukker érkezhet.
Jegyeket legkorábban szombaton
válthatnak a hazai szurkolók: reg-

gel 9 órától a sporttelepen sze-
rezhetik be a bilétákat, a mérkõ-
zés napján a stadion pénztárai 8
órakor nyitnak. A tribünre 1500 fo-
rintba kerül egy tikett, az állóhe-
lyi részre 800 forintba, a 12 év alat-
tiak ingyen tekinthetik meg a
mérkõzéseket.

Gálhidi tervei szerint vasárnap
a DVTK a következõ összeállítás-
ban lép pályára: Kövesfalvi–
Mogyorósi, Vámosi, Farkas V.,
Mogyoródi–Halgas, Sipeki, Pintér,
Vitelki–Horváth F., Tisza.

D. L.

Augusztus 6-án: Bükki hegyimaraton

NÉMETEK IS NEVEZTEK

IZRAEL ELLEN

Vasárnap itthon kezd a DVTK

PONTOKÉRT PATTOG A LABDA

KUTTOR REMEKELT

Nem szakad meg a rangos
sportesemények miskolci sora: a
napokban eldõlt, hogy a borsodi
megyeszékhely rendezheti meg
a 2006-os fekvenyomó-világbaj-
nokságot, amelyre Szeghalom is
pályázott. A Magyar Erõemelõ
Szövetség delegáció tagjai alapos
tájékozódás után úgy döntöttek,
hogy Miskolc lesz a házigazda. Ró-
naszéki András elnök, Pintér Fe-
renc szövetségi kapitány és Fe-
hér Imre elnökségi tag a közelmúlt-
ban városunkba látogatott, szem-
ügyre vette a teljesen felújított Mis-

kolci Városi Sportcsarnokot, s
ezek után a döntés nem lehetett
kétséges. A szakemberek egyéb-
ként konzultáltak Montovay Péter
igazgatóval, valamint Mészáros
László világbajnokkal, aki a szer-
vezõbizottságban is szerepet vál-
lalt. Magyarország egyébként
2002-ben adta be pályázatát, s az
eseményt a nemzetközi szövetség
Csehországgal szemben adta ha-
zánknak. Az elõzetes informáci-
ók szerint a világbajnokságra
negyven országból több mint há-
romszáz sportoló érkezik.

NEMZETKÖZI FELLÉPÉS

Vasárnap az UTE ellen már élesben.

MISKOLC

VB-T RENDEZHET



Augusztus 6-án tizenegye-
dik alkalommal kerül meg-
rendezésre a Diósgyõri Vigas-
ságok hagyományõrzõ va-
csoraest. A diósgyõri vár zász-
lódíszbe öltöztetett ódon falai
közé várjuk a kedves közön-
séget. 

18 órától az Agyagbanda együt-
tes muzsikája fogadja az érkezõ-
ket. 

19 órától „Középkori vacsora
Diósgyõr várában” címmel a
Diósgyõri Aranysarkantyús Lo-
vagok, a Füzéri Várvédõ Egye-
sület tagjai és a Nánai Sólymos
Vitézek, valamint Gramantik
Géza tûznyelõ idézik meg a kö-

zépkori királyi udvarok hangu-
latát. 

A hagyományos babgulyásos
vacsoraest befejezéseként tûzijá-
tékban gyönyörködhetnek a mis-
kolci és a városunkba érkezõ ven-
dégek. A belépõjegy áráért elfo-
gyaszthatnak egy pohár sört, bort
vagy üdítõt, egy perecet és egy
jégkrémet is, valamint emlékbe ha-
zavihetik a kerámiatálkát, melybõl
a babgulyást elfogyasztották.

2005. július 30. MÛSOR 5

A Miskolc TV
heti mûsora

2005. augusztus 1. – 2005. augusztus 7.

AUGUSZTUS 1., HÉTFÕ

00.00 Képújság 06.00 Adás-
ismétlés 08.30 Képújság 17.00
A Hálózat mûsora 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.20 Magazinmûsor (élõ)
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.20
Magazinmûsor (ism.) 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírhá-
ló (h) 21.00 Ronda és veszé-
lyes, amerikai film (h) 23.00 A
Hálózat mûsora.

AUGUSZTUS 2., KEDD

00.00 Képújság 06.00 Adás-
ismétlés 08.30 Képújság 17.00
A Hálózat mûsora 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.20 Magazinmûsor (élõ)
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.20
Magazinmûsor (ism.) 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hír-
háló (h) 21.00 Finom terror,
amerikai film (h) 23.00 A Há-
lózat mûsora.

AUGUSZTUS 3., SZERDA

00.00 Képújság 06.00 Adás-
ismétlés 08.30 Képújság 17.00
A Hálózat mûsora 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.20 Magazinmûsor (élõ)
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.20
Magazinmûsor (ism.) 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírhá-
ló (h) 21.00 Barracuda, német
film (h) 23.00 A Hálózat mû-
sora.

AUGUSZTUS 4., CSÜTÖRTÖK

00.00 Képújság 06.00 Adás-
ismétlés 08.30 Képújság 17.00
A Hálózat mûsora 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.20 Magazinmûsor (élõ)
18.45 Fortuna – Szerencse-
percek 19.00 Miskolc Ma (ism.)
19.20 Magazinmûsor (ism.)
20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30
Hírháló (h) 21.00 Dzsungel-
románc, amerikai film (h)
23.00 A Hálózat mûsora.

AUGUSZTUS 5., PÉNTEK

00.00 Képújság 06.00 Adásis-
métlés 08.30 Képújság 17.00
A Hálózat mûsora 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.30 Múzsa, kulturális ma-
gazin 19.00 Miskolc Ma (ism.)
19.20 Magazinmûsor (ism.)
20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30
Hírháló (h) 21.00 Felügyelõk
2., amerikai film (h) 23.00 A
Hálózat mûsora.

AUGUSZTUS 6., SZOMBAT

00.00 Képújság 07.00 Adásis-
métlés 09.30 Képújság 15.00
DVTK – Újpest FC N/B 1-es
bajnoki labdarúgómérkõzés
közvetítése felvételrõl 17.00 A
Hálózat mûsora 17.30 Képúj-
ság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.20 Magazinmûsor 19.00
Miskolc Ma (ism.) 19.20 Maga-
zinmûsor 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.30
Titkok gyermeke, amerikai film
(h) 23.00 A Hálózat mûsora. 

AUGUSZTUS 7., VASÁRNAP

00.00 Képújság 07.00 Adás-
ismétlés 09.30 Képújság 15.00
DVTK – Újpest FC N/B 1-es
bajnoki labdarúgómérkõzés
közvetítése felvételrõl (ism.)
17.00 A Hálózat mûsora 17.30
Képújság 17.55 Mûsorismer-
tetés 18.00 Krónika, heti hír-
összefoglaló magazin 18.30
Múzsa, színházi magazin
19.00 Krónika (ism.) 19.30
Magazinmûsor 20.00 Krónika
(ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.30
Python 3., amerikai film (h)
23.00 A Hálózat mûsora.

A mûsorváltoztatás jogát fenn-
tartjuk!

AUGUSZTUS 1., HÉTFÕ

KECSKÉS MÓNIKA ORGO-
NÁL. Az Orgonakoncertek a mis-
kolci avasi református templomban
koncertsorozat következõ fellépõ-
je augusztus 1-jén, 19 órától Kecs-
kés Mónika. Közremûködik: Pus-
kás Eszter – ének. Mûsor: Johann
Ludwig Krebs: E-dúr toccata, Georg
Friedrich Händel: But Who May
Abide The Day Of His Coming? –
ária a Messiás címû oratóriumból,
Dietrich Buxtehude: Choralbear-
beitung „Gelobet seist du, Jesu
Christ” BWV 188, Johann Sebasti-
an Bach: Von den Stricken meiner
Sünden – ária a János-passióból,
Johann S. Bach: 6 Schübler-
Chorale, Johann Sebastian Bach:

Können Tränen meiner Wangen –
ária a Máté-passióból, J. S. Bach:
g-moll fantázia és fúga, BWV 542.

AUGUSZTUS 2., KEDD

KASTÉLYKONCERT. A Kastély-
koncertek a lillafüredi Palotaszálló
kertjében rendezvénysorozat  ke-
retében augusztus 2-án, 17 órától
Regõs Zsolt és barátai adnak kon-
certet. Mûsor: Zene énekhangra,
több szólamban.

AUGUSZTUS 3., SZERDA

FOLKFESZTIVÁL. Tizedik alka-
lommal rendezik meg a Sajóvölgyi
Nemzetközi Folkfesztivált Kazinc-
barcikán és a környezõ települése-
ken augusztus 3. és 7. között. Észak-

Borsod legrangosabb népmûvé-
szeti eseményén az idén a házigazda
települések együttesei mellett 6 or-
szág néptáncosait láthatják az ér-
deklõdõk. Esténként a látványos fel-
vonulások, a nemzeti estek és tánc-
házak alkalmával mediterrán han-
gulatot varázsol a Sajó völgyébe a
vendég portugál, spanyol, olasz,
bolgár és román néptáncegyüttes. 

AUGUSZTUS 4., CSÜTÖRTÖK

BOR ÉS KONCERT. Augusztus
4-én, csütörtökön 19 órától a Pocsai
Krisztina Quartet lép fel Miskolcon.
A Quartet felállása: Pocsai Krisztina
– ének, Cseke Gábor – zongora,
Barcza Horváth József – bõgõ,
Mohay András – dob. A koncert
2x45 perc, egy kis szünettel egy-

bekötve. Az emelkedett hangulat-
ról még a BOR és Tárlattal közös
szervezésben egy kis kóstolásra is
meginvitálják a résztvevõket, illetve
a bor mellé finom geleji sajttal szol-
gálnak. A koncert helyszíne a BOR
és Tárlat (a Galéria udvara mellett). 

AUGUSZTUS 6., SZOMBAT

VÖRÖSMARTY KUPA. F2 na-
vigációs élethû hajómodellek re-
gionális versenyét rendezik a
Miskolc-Görömböly Tégla utcai
tavon. A verseny idõpontja: au-
gusztus 6., megnyitja Orosz Lajos
alpolgármester 9.45 órakor. Szer-
vezõ: Vasutasok Vörösmarty Mû-
velõdési Háza, Görömbölyi Kultu-
rális Egyesület, B.-A.-Z. Megyei
Modellezõ Szövetség.

Miskolci mûsor

KULTURÁLIS HETI ESEMÉNYTÁR

DIÓSGYÕRI VIGASSÁGOK AZ IDÉN IS

A papírkészítõket, így a diós-
gyõrieket is „fehér mesterek”-ként
emlegették. A mesterség gyakor-
lásának feltétele a tiszta vizû helyi
patakokra telepített papírmalmok
voltak. A rongy papírrá varázso-
lásában a diósgyõri mûhely a leg-
korábbi alapítású hazai manufak-
túrák közé tartozott. Mivel koráb-
ban a fontos okleveleket, ado-
mány- és kiváltságleveleket bõrbõl
készített pergamenre írták, a papír
meghonosodása rövid, görön-
gyös út után – a nyomdák meg-
jelenésével – sikertörténetté vált.
A papír gépi elõállítása az 1840-
es évektõl fokozatosan felváltotta
a kézi merítést, s a 19. század utol-
só évtizedében, pontosan 1890-
ben megjelent Diósgyõrben az a
svájci gyártmányú gép, amely
gyárrá változtatta a manufaktúrát,
majd világhírûvé a diósgyõri pa-
pírgyárat. A párizsi világkiállításon
kapott oklevél a termékelõállítás
legmagasabb színvonalának méltó
elismerése volt.

A kézi merítésû papír felisme-
résében sokat segít az ún. merí-
tõszitában elhelyezett vízjelhuzal
rajzolata, amely örök azonosítója
az elõállítás helyszínének, sokszor

idejének is. A legkorábbi papír-
termékeink a diósgyõri várromot
ábrázolják, tölgyfalevéllel és mak-
kokkal. A vár körvonala alatti feli-
rat: DIÓSGYÕR 1782. Késõbb le-
került a vár a papírról, a többi nyo-
matot megtartották rajta. A papír-
történet négyféle, különleges diós-
gyõri vízjelet tart nyilván. Ezek az

ezredéves kiállításra készültek.
Egyik felirata „Az Ezredéves
Magyarország Emlékére 1896”,
alatta középen a magyar címer. A
másikon Ferenc József arcképe
látható, a teljes név és titulus kií-
rásával. Ismét máson csak a diós-
gyõri várrom jelenik meg, s kü-
lönlegesen ritka termék az, ame-
lyen a magyar korona mellett egy
postakürt látható, a felirat pedig
„Diósgyõri Posta Papíros”. 1840-
ben „Diós Gyõri N. Kanzley”, 1841-
ben kürt és településnév, 1870-ben
szám, betû, forma az azonosítási
jel. 1878-tól a „Diós Gyõri” felirat
olvasható hosszú idõn keresztül.

A papírkészítés diósgyõri ha-
gyományainak ápolását mutatja,
hogy az idõs, a kézi merítést még

ismerõ Urbán Pál mes-
ter 1948-ban egy nem-
zetközi kiállításon be-
mutatta szakmai tudá-
sát. Ezt követõen fél év-
századdal – a legmo-
dernebb gyári techno-
lógia mellett – már ipar-
mûvészek és kis mû-
helyek is állítanak elõ
hagyományos úton író-
nak, konc-nak, rizsmá-
nak nevezett egy-egy
ívbõl összeállított meny-
nyiségeket. 

A Diósgyõri Papírgyár
Rt.-ben az európai szín-
vonalú technika mellett
feltárul a széles körû
érdeklõdésre számot
tartó, hasonlóan euró-
pai színvonalú múlt is.

Dobrossy István

A Bükk-hegység néhány települése, Diósgyõr és Miskolc kie-
melkedõ jelentõségû, olyan ipari örökséggel rendelkezik, amely
technika- és kultúrtörténeti értéke megtartandó öröksége az eu-
rópai közös történelemnek. Közismertek az üvegkészítõ mûhe-
lyek, ismerõs a vas Ómassáról induló, Újmassán át Diósgyõrig ve-
zetõ „elõállítási” színtere, objektumai. Szerényebben, visszafo-
gottabban említjük a papír elõállításának több mint 220 éves hely-
színét, a Szinva vizére települt, az iratokban már 1773-tól feltûnõ
diósgyári papírmalmot. A kézi merítésû papírból pedig az euró-
pai követelményeknek minden vonatkozásban megfelelõ bank-
jegypapírokig (újabb és újabb bankjegysorozatokig) vezet az út.
A papír elõállításának múzeuma mint papíripari szakgyûjtemény
2003-ban nyitotta ki kapuit a látogatók elõtt.

Ipartörténeti útvonalon a diósgyõri papírmúzeum (8.)

MIÉRT MISKOLC?

Múltidézõ képeslap, amelyen a gyár feli-
rata megegyezik a maival. 

A felújított városi sportcsarnok
átadásának alkalmából au-
gusztus 6., szombat: 

Streetballverseny egész nap a
Miskolci Hoopz & Hip Hop Jam szer-
vezésében, a sportcsarnok elõtti
téren.

9 óra: A rendezvény megnyitása,
a selejtezõk kezdete. Folyamatosan
zenél Dj O’neal (Zoolander Home
Records) és Dj Gerysson (Hõsök)
(Bounce Store), Dj Gratt.

11 óra: T-Dance tánciskola 
13 óra: Ebédszünet: a szünetben

büntetõdobó-verseny gyerekeknek,
szurkolóknak nyereményekért, lab-
dás vetélkedõk gyermekeknek.

Délután triálosok bemutatója,
majd a Revolution (Bounce Store)
live beatbox showja. Földes KK
utcai gálamérkõzés, majd a selej-
tezõk folytatása.

19 óra: Crazy East Cryw (Break
dance) a sportcsarnok elõtti téren,
a csarnokon belül a Fortuna Divat-
showját tekinthetik meg az érdek-
lõdõk 18.30-tól.

19 óra: Szuperbuli Lajcsival,
Emilioval, Csocsesszel, Gyémánt

Valentinnel, Komonyi Zsuzsival és a
3+2 zenekarral a sportcsarnokban.  

Este nyolctól ismét a dj-k veszik
át a terepet kint, egészen éjfélig.

Augusztus 7., vasárnap:
Streetballverseny egész nap. A

délelõtt folyamán a középdöntök
folytatódnak, fellépnek a T-Dance
tánciskola tagjai. Az ebédszünetet
követõen a triálosok bemutatója kö-
vetkezik, majd zsákolóverseny. A 3
pontos dobóverseny értékes nye-
reményeiért a közönségbõl is lehet
majd jelentkezni.

16 órától közönségtalálkozó, ven-
dégek a DVTK NB I-es labdarúgó-
csapata, a Speedway Miskolc kép-
viselõi, a Spitzmüller–Kazár ralipá-
ros, Kropkó Péter ironman, házi-
gazda a Miskolc Televízió.

17 órától breakverseny, közben
Revolution (Bounce Store) live beat-
box show, ezt követõen pedig a dön-
tõt játsszák le.

Este ismét Fortuna Divat-show és
Megasztár 2 koncert 19 órától. Ezt
dj-k követik, majd 21.30-tól tûzijáték.   

Mindkét napon kirakodóvásár,
ugrálóvár, mászófal, arcfestés, bo-
hócok, paintball, rodeóbika és vi-
dámpark. 

A Diósgyõr Rádió állandó mûsorai:
6.00–10.00: Jó reggelt, Diósgyõr! Zenés, információs szó-

rakoztató mûsor
10.00–18.00: Zeneszõnyeg
18.00–22.00: Jó estét, Diósgyõr! A nap eseményeinek ösz-

szefoglalója, a reggeli mûsor ismétlése.
22.00–6.00: Zeneszõnyeg

OLD BOYS 
AUTÓVERSENY
A Borsod-Abaúj-Zemplén

Megyei Össznyugdíjasok Szö-
vetsége szervezésében tartják
az I. Miskolctapolcai „Old Boys”
Autós Ügyességi Versenyt jú-
lius 31-én, vasárnap 14 órától.
Ilyen versenyt az országban elõ-
ször rendeznek, de a szerve-
zõk szeretnék, ha hagyo-
mányteremtõ lenne. Helyszín:
Miskolctapolca (nagy parkoló).
Jelentkezhetnek nyugdíjas iga-
zolvánnyal és jogosítvánnyal
rendelkezõ hölgyek és urak. A
versenyhez gépkocsit biztosí-
tanak. Információ és nevezés:
a 20/214-9377-es telefonszá-
mon és a helyszínen. Program:
13 óra nevezés, 14 óra meg-
nyitó, fellép a Ködmön Formá-
ciós Táncegyüttes. 14.20 óra
verseny. A rendezvény támo-
gatói: Váci és Társai Peugeot
Márkakereskedés és Szerviz,
Allianz Hungária Biztosító Rt.,
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei
Közgyûlés Mecénás Alapja,
Miskolc Megyei Jogú Város
Önkormányzata, Ifjúsági és
Szabadidõ Ház Miskolctapolcai
Kalandtúra Park Kft., Tapolcaiak
Kulturális és Sportbaráti Köre
a Gyerekekért Egyesület.

ANNA-BÁL
Az Avas Nyugdíjas Egye-

sület Anna-bált rendez július
30-án (szombaton) 16 órától
a Selyemréti Petõfi Sándor
Kollégiumban. Az Annák,
Márták, Jutkák, Magdolnák,
Lenkék, Olgák személyes
ajándékot kapnak. Minden
kedves vendéget szeretettel
vár a vezetõség!

Jegyek elõvételben vásá-
rolhatók az Ifjúsági és Sza-
badidõ Házban (3531 Miskolc,
Gyõri kapu 27., tel: 412-508,
505-863), a diósgyõri várban
és a TNS Jegyirodában. 

I. MISKOLCI MEGAFESZTIVÁL
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A lakossági szelektív hulladékgyûjtés környezetünk megóvásának aktív módja, hiszen
a szelektív gyûjtõedényekben elhelyezett hulladékok újrahasznosulnak, ezáltal csökken
a kommunális hulladék mennyisége.

A szelektív hulladékgyûjtés célja:
� a lerakóba kerülõ hulladék mennyiségének csökkentése,
� a másodnyersanyagok (pl. papír, üveg) kinyerése és hasznosítása
� környezetünk védelme, annak terhelésének és szennyezettségének csökkentése.

Miskolcon jelenleg 95 „szelektív sziget” szolgál a háztartásokban szelektált hulladékok gyûj-
tésére, amelyek befogadóképessége szigetenként 10 m3, vagyis körülbelül 900 db, elsõsor-
ban társasházaknál megtalálható 1100 literes edényzetnek megfelelõ másodnyersanyag tárol-
ható ezeken a gyûjtõhelyeken. Az egyenként 4 edénybõl álló, papír, üveg- és mûanyag palac-

kok gyûjtésére alkalmas szigeteket és a speciális ürítõ jármûvet Miskolc Város Önkormányza-
ta pályázati pénzbõl valósította meg, melyhez cégünk, az AVE Miskolc Kft. biztosította az ön-
erõt, közel 30 millió forint értékben. A szelektív hulladékgyûjtési rendszer várhatóan tovább
bõvül, biztosítva ezzel, hogy Miskolc városa elérje a – 1500 lakos/szelektív sziget – nemzetkö-
zi normáknak megfelelõ ellátottságot.

A szelektív hulladékgyûjtõ edények a lakosság részére folyamatosan rendelkezésre állnak,
használatuk ingyenes. Megtalálhatók iskolák, közintézmények, kereskedelmi egységek köze-
lében, parkolókban. 

További kérdések esetén keresse bátran munkatársainkat, vagy látogasson el a
www.avemiskolc.hu honlapra.

AVE Miskolc Kft.

3527 Miskolc, József Attila u. 65.

Selyemrét, Szentpéteri kapu

1. Selyemrét–Észak, Kõrösi Csoma Sándor u.
7. elõtt

2. Selyemrét–Dél, Selyemréti strand parkolója
3. OBI barkácsáruház parkolója
4. Megyei Kórház elõtti buszmegálló
5. Blaskovics utcával szembeni parkoló
6. Romek tér, Levente vezér utcai buszmeg-

állóban

Martin-Kertváros, Szirma

7. Balassa utcai buszmegálló mögött
8. Lapos ABC elõtti nagyparkoló
9. Csele utcai iskola elõtt

10. Berzsenyi utcai buszforduló
11. Barát utcai iskolával szemben

Hejõcsaba, Görömböly, Miskolctapolca

12. Erkel F. u., Hangulat Presszó elõtt
13. Hejõcsaba – Csaba vezér és Sze-

retet u. keresztezôdése, parkoló
14. Hejõcsaba – Futó u., Hejõ ABC

elõtt
15. CORA hipermarket parkolója
16. Görömböly–Szolártsik tér, Coop

bolt mellett
17. Görömböly – Bacsinszky u. busz-

megálló
18. Tapolca – Bay Zoltán Intézet

elõtti parkoló
19. Tapolca – Juno Hotel elõtti parkoló
20. Tapolca – Enyedi utcával szem-

beni nagyparkoló
21. Egyetemváros – E/5 kollégium elõtt

Avas

22. Középszer u. 44. elõtti parkoló
23. Testvérvárosok útja 36–38. kö-

zötti parkoló
24. Sályi utcai ABC mögötti parkoló
25. Szentgyörgy és Szilvás u. ke-

resztezôdése
26. Gesztenyés u., Posta mögötti par-

koló
27. Áfonyás u., Platán ABC mögött
28. Klapka és Kölcsey u. keresz-

tezôdése
29. Klapka és Hajós u. kereszte-

zôdése
30. Klapka és Leszih u. kereszte-

zôdése

31. Aulich u. és Tampere lépcsõ keresztezôdése
32. Tapolcai elágazás buszmegálló mögötti par-

koló

Belváros és környéke

33. Petneházy u. 4. mellett
34. Király és Bihari u. keresztezôdése
35. Kinizsi u. 16. melletti parkoló
36. Melinda u. 11. elõtti parkoló
37. Vörösmarty utcai buszmegálló
38. Arany J. u., 38-as busz végállomásánál
39. Szeles u., templom mögötti parkoló
40. Városház téri nagyparkoló
41. Patak u., a Zeneiskolával szembeni parko-

ló
42. Pallós utcai iskola melletti parkoló
43. Mátyás király és Nagy Ferenc u. kereszt.
44. Belváros – Bazártömb környéke
45. Bodótetõ – Dóczy u. buszforduló
46. Tizeshonvéd u. 12. elõtti parkoló

47. Nagyváthy u., a Zrínyi gimnázium elõtt
48. Bársony J. u. 9. elõtti parkoló

Gyõri kapu környéke, Újdiósgyõr

49. Kõporos u., OMV benzinkút mögött
50. Gyõri kapui Smatch bolt parkolója
51. Gálffy u., Rózsakert ABC elõtti parkoló
52. Rácz Á. és Károly u. keresztezôdése
53. Bíró és Avar u. kereszt., Bükk Áruház mögött

Vasgyár, Komlóstetõ

54. Komlóstetõ – Olvasztár utcai buszmegálló
55. Komlóstetõ – Szeder u. 40–42. közötti parkoló
56. Kabar u., Diósgyõri kórház elõtt

Bulgárföld, Kilián

57. Stadion vendéglõ mögötti parkoló
58. Andrássy úti Penny Market melletti parkoló
59. Stadion u. 59. melletti parkoló

60. Gagarin utcai garázssornál
61. Volt Otthon Étterem melletti parkoló
62. Budai Nagy Antal u., kisvasút végállomás

Diósgyõr és környéke

63. Táncsics Mihály tér
64. Árpád utcai szolgáltatóház mögött
65. Kuruc u. ABC mögött
66. Árpád u., 101/B-s busz végállomásánál
67. Endrõdi utcai iskola mellett
68. Fényesvölgyi u., Fenyõ ABC közelében
69. Csóka utcai bérházak között
70. Hegyalja és Árnyas u. kereszt.

Újonnan kihelyezett szelektív szigetek

71. Görömböly, Tégla u. élelmiszerbolt elõtt
72. Nagyváthy és Avasalja u. keresztezõdése
73. Derkovits és Medgyessy u. keresztezõdése
74. Bartók B. u,, Kenyérgyár mellett

75. Gyõri kapu 45. mellett
76. Vologda u, faházas fagyizó köze-

lében
77. Kis-Hunyad u., Okmányiroda kö-

zelében
78. Görögszõlõ és Torontáli u. ke-

resztezõdése
79. Belváros, Bazár tömbnél levõ kör-

forgalomnál
80. Szirma, Berekkert és Miskolci u.

keresztezõdése
81. Serház u., Százszorszép Óvoda

közelében
82. Gyula u., Família csemege elõt-

ti parkolóban
83. Fehér Akác Lakópark elõtti te-

rületen
84. Blaskovics u. orvosi lakótelepen
85. Testvérvárosok u. 32. mellett
86. Malomszög és Szent István u.

keresztezõdése
87. Leszih u. 14. mellett
88. Bükkszentlászló, Fõ u. híd mellett
89. Hejõcsaba, Almáskert u. Róna

presszó elõtt
90. Hejõpark, 24-es busz végállomá-

sánál
91. Pereces, Erenyõ u. 3. elõtt
92. Hegyalja u. 9. elõtt
93. Tapolca, Fenyõ és Szebeni u. ke-

resztezõdése
94. Szentpéteri kapu, Katowice u. 
95. Szentgyörgy u. és Nyíri D. u. ke-

resztezõdése

SZELEKTÍV HULLADÉKGYÛJTÉS
KÖRNYEZETÜNK VÉDELMÉÉRT
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LÁTVÁNYETETÉS

Bôvûlt a látványetetés a barnamedve etetésével.

Kedd–péntek: 10.00 Bunder (Rhesus) majom
11.00  Barnamedve
14.00 Ormányos medve

Szombat–vasárnap: 10.00 Bengáli tigris
11.00 Barnamedve
13.00 Bunder (Rhesus) majom
14.00 Ormányos medve
15.00 Fekete párduc

Esô esetén a látványetetés elmarad!

NYITVA TARTÁS

Nyári nyitva tartás (március 15.–szeptember 30.):

Hétköznap: 9.00–18.00
Hétvégén és ünnepnap: 9.00–19.00

JEGYÁRAK

Felnõtt: 500 Ft/fõ
Csoportos felnõtt (min. 20 fõ esetén) 350 Ft/fõ
Gyermek és nyugdíjas 350 Ft/fõ
(4 év alatt ingyenes)
Csoportos gyermek 250 Ft/fõ
(14 éves korig)

2005. JÚNIUS 16-TÓL AZ 5-ÖS AUTÓBUSZ, AMELY
A DIÓSGYÕR VÉGÁLLOMÁSRÓL 10.05 ÉS 12.35 ÓRAKOR

INDUL, A VADASPARK ÉRINTÉSÉVEL KÖZLEKEDIK.
MISKOLCI VÁROSGAZDA KHT.

NYELVI LOVASTÁBOR GYEREKEKNEK
Lovasiskolánk várja minden kedves lovagolni vágyó gyerek jelentkezését, akik a nyári szünetben a lovaglás
mellett érdekes és játékokkal teli nyelvórákon is szeretnének részt venni. Turnusok folyamatosan indulnak.
Érdeklôdni: Vajtó Anikó 06-70/507-4621. Páskuj Réka 06-20/393-0923.

KISGYÕRI SZITTYAÜNNEP
ÔSÖK NYOMÁN – HADAK ÚTJÁN

A 24 HUN TÖRZS TALÁLKOZÓJA

Az õsi hun–magyar harcmûvészetek, 
szertartások, hitvilág, életmód bemutatása.

Résztvevõk: barantások, lovas és gyalogos íjászok, szablyások,
huszárok, kézmûvesek, táncosok, zenészek stb.

2005. JÚLIUS 30–31. KISGYÕR, SPORTPÁLYA ÉS A PETRES-TÓ VÖLGYE

ECDL-tanfolyamok Miskolcon. UTIL Kft. Érdeklôdni: 06-30/492-5334,
Kerekesné Máthé Tünde. www.util.hu

*
Jövedelemkiegészítés AVON-termékek forgalmazásával. Ingyenes re-
gisztráláshoz, kedvezményes vásárláshoz hívja: 06-20/349-7610.

Eldobható fóliázott tálkák.
Hideg- és melegkonyhai étkezési jegyek elfogadása.



A Magyar Készház Szövetség
és a Trendhaus Hungária Kft. ked-
den a Bokik székházban a
Magyarországon egyelõre még
kevéssé ismert könnyûszerkeze-
tes építési technológiával és
annak elõnyeivel ismertette meg
a sajtó képviselõit.

Fazekas Péter, a Trend Haus
Hungária Kft. vezetõje elmondta,
Nyugat-Európa egyes országaiban a
készházak aránya eléri az összes la-
kóház 97 százalékát. A hazai ottho-
nok kétharmada még mindig vala-
milyen hagyományos technológiá-
val készül. Pedig a könnyûszerkeze-
tes épületek számtalan elõnyt kínál-
nak. Sokkal rövidebb idõ alatt ké-
szülnek el, mint hagyományos szer-
kezetû társaik, várható építési költ-

ségeiket is forintra pontosan elõre
meg lehet határozni. Annak megfe-
lelõen, hogy szerkezetkész, félkész,
vagy kulcsrakész állapotban rendeli
meg a leendõ lakó, az építõ cég már
a tervezés után pontos árat tud aján-
lani, amely a késõbbiekben sem
egészül ki további költségekkel. A kü-
lönleges szendvicsszerkezetû pane-
lekbõl akár egy-két nap alatt össze
lehet állítani a kívánt épületet. 

Fazekas Péter szerint itthon egyre
nagyobb az érdeklõdés a könnyû-
szerkezetes házak iránt. 2000-ben
mindössze 300 ilyen épület volt az
országban, mára viszont ez a szám
a hivatalos statisztikák szerint több
mint 1300-ra növekedett. A cégvezetõ
úgy véli, a könnyûszerkezetes ott-
honok száma a valóságban könnyen
elérheti akár az 1800-at is. A
Trendhaus Hungária Kft. munkatár-
sai egyébként a napokban kezdték
meg egy mintaház építését a Fonoda
utcában, így szeptemberre a mis-
kolciak is megtekinthetik majd, mi-
lyen is egy könnyûszerkezetes la-
kóház a valóságban. P. N.
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MEGÉLHETÉSI ÜGY
Fekete-fehérre festett vasoszlop – forgalomtól elzárt területet jelez-

nek ezek a lánctartók – fekszik a földön. Fiatal társaság halad erre,
egyikük felkapja az oszlopot – némá, mi ez! – és viszi. Lehetséges,
hogy a helyére, hogy visszaállítsa, kicsit ledöngölje, visszaakassza rá
a láncot. Nem! Tovább mennek. Az oszloppal. Föltehetõen valamely
vasgyûjtõbe vezet az útjuk, ahol majd lemérik, átveszik, fizetnek érte. 

Tessék? Hogy az átvevõ tulajdonosa, alkalmazottja látja, mit vesz át?
Persze, hogy látja. Hallottunk már, ugye felszedett sínekrõl, csatornafe-
dõkrõl, elfûrészelt közlekedési jelzõlámpákról, miegymásról. Mondják,
ha valaki egy mozdonyt betolna, lemérnék és fizetnének érte. Adsza-
nesze!  Most meg ez a lánctartó oszlop. Valaki persze szólhatna a fia-
talembernek, szükség van rá, hagyja ott... Hogyhogy én? Miért pont én? 

SAVANYÚ A SZÕLÕ
Kecskesajt! Miként is létezhettem eleddig nélküle? Hiszen már a víz-

csap is mondja, hogy ennél jobbat, biobbat nem talál senki széles e
Föld kerekén! Keresgélem hát szorgosan a multiboltok puccos pol-
cain, hangos piacok – Cigi! Konyak! Cukor! Távcsõ! – fonott vesszõ-
kosaraiban, de nincs és nincs. 

Azazhogy! Rangos kiállítás egyik sátra elõtt sorjázik a nép. Nocsak!
Mit osztanak? Kecskesajtot! Úgy ám. A keresettet, a biot. Kedves asz-
szonyka árulja, kínálja, dicséri. Csak el ne fogyjon, mire odaérek. Messzirõl
kinézem a legnagyobb darabot, majd a torkosság bûnére gondolva
mégis inkább egy kisebbet, végül, a pénztárcámra gondolva a legki-
sebbet. Lehet vagy 10-15 deka. Elég ez, minek az a nagy flanc. Háromszáz
forint kikészítve, egy százas tartalékban. A kedves asszonyka méri, majd
vidáman közli, hogy 580 forintot kér. Mármint hogy ötszáznyolcvanat.
Mert 20 deka. Sõt! Egy fél dekával több is. Hát ugye… Végül is…, ha
mind ez idáig jól megvolt az ember kecskesajt nélkül, csak meglesz
ezután is. Meg. Mek-mek-mek. Különben is, mintha valami szaga lenne.
Savanykás.   (priska)  

Tisztelt olvasó! Ismeri Ön Miskolc tereit? Hamarosan kiderül! Öt héten át
tartó keresztrejtvény-pályázatot indítottunk. Az öt keresztrejtvényben egy-egy
miskolci tér nevét rejtettük el. Az öt megfejtést egyben, egy levelezõlapon
legkésõbb augusztus 26-ig juttassák el a Miskolci Kommunikációs Kht. cí-
mére: 3525 Miskolc, Dózsa György út 30. A helyes megfejtéseket beküldõk
között az Arany Könyvesbolt (Miskolc, ITC-székház) által felajánlott könyvet
sorsolunk ki. 

ISMERI ÖN 
MISKOLC TEREIT?

Priska Tibor rovata

PRISKA-FRICSKÁK

ÜDÜLJÖN BALATONON CSENDES, 
ÔSFÁS, CSALÁDIAS ÜDÜLÔINKBEN. 
Elhelyezés fürdôszobás szobákban.

Félpanziós ellátással már 4500
Ft/fô/éj-tôl. Gyermekkedvezmények!

Üdülési csekk elfogadóhely! 
Tel.: 06-20/9322-298

Ott, ahol apáink sírjai dom-
borulnak, a gorlicei áttörés 90.
évfordulója alkalmából ren-
dezett ünnepségek helyszínein
–, Gorlicében, Tarnowban és
Limanowaban – Tóth Béla, a
Volt Hadifoglyok Bajtársi
Szövetsége (VHBSZ) Borsod-
Abaúj-Zemplén megyei elnö-
ke is részt vett.

A ma 80 esztendõs Tóth Bélát
– aki ugyancsak hadifogságba
esett a második világégés idején,
miként édesapja az elsõ világhá-
borúban – az életérõl és a szö-
vetség munkájáról kérdeztük.

Tóth Béla egy honfoglalás kori
településen, Tiszaszederkényben
született. Szinte költõi ihletettség-
gel ír, illetve mesél szülõföldjérõl:
„Az emberek – a csodálatos ter-
mészeti környezetben és az õs-
honos állatfajokkal gazdag lege-
lõkkel körülvéve – idõnként a
Tisza–Sajó támadásaival is meg-
küzdöttek. S noha a tatár és a
török is feldúlta a községet, min-
dig volt erõ és akarat az újrakez-
déshez, melyben a hit is segí-
tett…”.

– Emlékszik-e gyermekkorából
háborús történetekre?

– Téli estéken gyakran aludtam
el úgy, hogy sokáig hallgattam a
szomszédoktól is átjött „tanyázók”
elsõ világháborús elbeszéléseit. Jó
apám 10-es honvéd volt és 1914.
telén Galíciában, egy ködös haj-
nalon, járõrözés közben került
orosz fogságba, ahonnan 26 éve-
sen, 1921-ben indulhattak csak
haza Vlagyivosztokból, hajón.

– Hogyan alakult az ön élete?
– Az akkori lelkész javaslatára

a miskolci Lévay József Reformá-
tus Gimnáziumba kerültem, de
alig fejeztem be a tanulmányaimat
1944 nyarán, amikor az életembe
beleszólt a háború: ’44 õszén, a
mozgósításkor bevonultam. Kará-
csony táján Komáromból Német-
országba vittek, Neuhammerbe,
majd ’45 februárjában Eselheidé-

be. Ott estem angol fogságba,
majd kerültem belgiumi fogolytá-
borba. 1946. májusának végén tér-
hettem haza, Pockingból.

– Volt-e segítsége az újrakez-
déshez?

– Az újrakezdés örömét átélõ
paraszti életfilozófia segített.
Boldog vagyok, mert sokszor úgy
érzem, hogy „Valaki” fogja a ke-
zemet… Végül is a Nemesbikki Ál-
lami Gazdaságba kerültem, majd
a megyei gazdaságokban dol-
goztam – kis megszakítással – 38
évig, s ahonnan 1988-ban mentem
nyugdíjba. De mivel én hiszek a
cselekvés életmentõ erejében,
1989-ben a lányom és családja ré-
szére házépítésbe fogtam, majd
3 évig a Kárrendezési Hivatalban
dolgoztam. Ezután – az õsi föld
jogán visszaszerzett földbõl – 25
hektáron nyár- és tölgyerdõt tele-
pítettem, mely ma már erdõ.

– Mióta dolgozik a VHBSZ me-
gyei szervezetében, és mire szö-
vetkeznek?

– Tizenhárom éve, és ötödik éve
vagyok az elnöke. Legfontosabb

céljaink a honvéd hagyományok
õrzése, a hõsök tisztelete. Idetar-
tozónak érzem Román István zász-
lós emlékiratainak egyik részletét:
„Nem számít az, hogy a fronton go-
lyótól, aknától vagy a fogságban
tífusztól, éhségtõl haltak meg,
mindannyian hõsök õk. Tudták, mi
a kötelességük, azt teljesítették!”
A hazatérõ hadifoglyok érdek-
képviseletét is ellátjuk, s közre-
mûködünk az állami szervek ha-
disír- és emlékgondozási munká-
jában itthon és külföldön.

– Mit sikerült már elérniük az ér-
dekképviselet terén?

– A volt Szovjetunió fogságába
került sorstársainknak – akik leg-
alább 3 évig ott voltak –, sikerült

külön juttatást kiharcolni. A me-
gyében hatszázan részesültek
ilyen juttatásban. Törekvésünk,
hogy az orosz fogságból haza-
tértek közül azok is kapjanak va-
lamennyit, akik 3 évnél rövidebb
ideig voltak ott kényszermunkán
– legalább idõarányos összegû té-
rítést kapjanak. Már csak a diszk-
rimináció megszüntetése miatt is.
Eredményeink látványosabb része,
hogy tavaly decemberben a li-
manowai, idén májusban a gorli-
cei áttörés 90. évfordulóján za-
rándokoltunk el a sírhelyekre.
Szeptemberben Pockingba sze-
retnénk eljutni, a második világ-
háborús temetõbe, ahol 747 ma-
gyar is nyugszik 

– Milyen volt a tarnowi ünnep-
ség?

– Májusban a 193. számú
Dabrowka Szczepanowska kato-
nai temetõ felszentelésén vettünk
részt. Elõkelõ besorolással ko-
szorúztunk, Miskolc és Kazincbar-
cika város és a VHBSZ Borsod
megyei szervezete nevében is. Ez
úton köszönöm e két város pol-
gármesterének a segítséget, hogy
támogatják munkánkat. Az ün-
nepség szívbemarkoló pillanata
volt, amikor az osztrák fúvós ze-
nekar trombitásától az eredeti ta-
karodót hallottuk. Tarnowban meg-
néztük a lengyel–magyar barátság
szimbólumaként is számon tartott
48-as emlékkertet, a csatahelyek
emlékoszlopaival, Petõfi Sándor
szobrával, és Bem tábornok szar-
kofágját, mely egy tó közepén áll,
hatalmas oszlopokon. Megmele-
gedett a szívünk a magyar nyelvû
felirat láttán.

(Folytatjuk)

Ha nincs munkád, szakmád,
érettségid, terved, hogyan to-
vább, akkor gyere el hozzánk
és „Kerülj Képbe!” 

Ezzel a felhívással fordult a hát-
rányos helyzetû fiatalokhoz a mis-
kolci székhelyû Tér Kép Egyesület.
A programmal a szakképzésbõl le-
morzsolódottakat, a képzetlen fia-
talokat segítik hozzá a helyes szak-
ma megtalálásához. A projekt az
Európa Terv keretében támogatott
Humánerõforrás Operatív Program
(HEFOP) finanszírozásával valósul
meg. A szolgáltatás lényegi elemei:
az egyéni tanácsadás, a pályaori-
entáció, a kulcsképességek fej-
lesztése, a képzési tanácsadás, a
munkaközvetítés, a szakképzésbe
jutáshoz szükséges ismeretek pót-
lása, illetve szabadidõs programok
(klubok). A szolgáltatás az ala-
csony iskolai végzettségû (8 álta-
lános vagy piacképtelen szakmával
rendelkezõ), 17–25 év közötti mun-
kanélküliek jelentkezését várja, hogy
fiatalos környezetben támogatást
nyújtson számukra. 

A Kerülj Képbe! program nem
oktat szakmát, viszont segítséget ad,
hogy a fiatal megtalálja a képes-
ségeire szabott szakirányt, felépít-
sen magának egy pályatervet.

Támogatja az iskola felkutatását, a
felvételin való sikeres szereplést, a
képzés sikeres elvégzéséhez szük-
séges támogató hátteret, illetve ba-
rátságos környezetben az önkife-
jezést elõsegítõ szabadidõ eltölté-
sére biztosít lehetõséget. 

A program várja azon 17–25 év kö-
zötti miskolci fiatalok jelentkezését,
akik rendelkeznek 8 osztályos vég-
zettséggel, nem járnak iskolába, nem
dolgoznak, ugyanakkor szándékuk-
ban áll, hogy kezükbe véve sorsukat,
változtatva helyzetükön munkába
vagy szakképzésbe álljanak. Cím:
Baross Gábor u. 13–15. sz. (az Üteg
utca sarkán, az 1-es buszmegálló mö-
gött), kapcsolatfelvétel személye-
sen vagy telefonon: 348-700.

Csaták és emlékhelyek (2.)

„VALAKI FOGJA A KEZEMET”

Felhívás – munkanélküli, alacsony iskolai
végzettségû fiatalok részére

„KERÜLJ KÉPBE!”

Gyorsabban és olcsóbban

KÉRSZ KÉSZHÁZAT?

Tóth Béla a gorlicei Hôsök kertjében.


